
Христос се роди! 

И срећна вам Нова 2015 година.  

Рођењем Христовим почиње нови живот на земљи међу људима. 
Почиње година Господња, коју је Господ касније назвао: „Дошао сам 
да благовестим пријатну годину Господњу“. То је данашњи молебан 
на Нову годину, који је Црква предвидела. Чули сте какве дивне 
молитве тамо се упућују Богу, за напредак, за потребе нас људи на 
земљи, не само материјалне, него и духовне природе. Ми, навикли 
смо да једни другима честитамо Нову годину. Срећна Нова година 
кажемо, али шта под тим подразумевамо? Коју срећу желимо један 
другоме? Углавном се односи на оно што је земаљско, уопште се не 
сећа оних узвишених вредности, које треба да остваримо у Новој 
години. Него се мисли, добро здравље, напредак у деци у стоци у 
малу и тако даље, дакле пријатан живот на земљи. Али то није 
пријатна година Господња. Јер ми од Бога очекујемо да нам дарује 
оно што нам треба за овај овоземљски живот, а скоро ретко, никако 
се не сетимо да тражимо од Њега оно што нам је потребно за живот 
вечни.  

Ако ми од Бога очекујемо овоземаљска блага, требало би бар 
понекад, ако не чешће, бар на ову Нову годину, да се упитамо: „А 
шта Бог од нас очекује?“ Да ли смо ми дужни нешто Богу, да ли Он 
очекује од нас нешто у Новој години? Да, свакако! Очекује да будемо 
бољи него у прошлој години. Очекује да променимо себе кроз 
покајање. Да мисао своју, молитву своју упутимо на небеске 
вредности, на вечне вредности, које је Господ својим рођењем донео 
на земљу, даровао људима и Цркви својој Светој. А даровао је Господ 
много, све што Бог може даровати, даровао је људима кроз Господа 
Христа. И вечну правду и вечну истину и вечну љубав. И вечни 
живот. А ми то треба да учинимо својим. Како можемо да ми те 
Божанске вредности које је Господ даровао, да учинимо да то буде 
наша својина? Онако како је Свети Василије Велики учинио, и 
остали, многи, многи угодници Божији. Живећи по Јеванђељу 



Христовоме. Испуњавајући Божанске заповести које је Господ дао, 
вршећи Свете Тајне и Свете врлине у животу своме. Борећи се 
против свакога греха и свега што није Богу угодно у нашем животу. 
Греси, страсти, зла дела. Све то треба да победимо у Новој години, да 
би нам та година била благопријатна, онако како је Господ 
проповедао у својој првој беседи у синагоги, у својој тридесетој 
години. Дошао је Господ, каже, да исцели болесне, да ослободи 
сужње, да подари вид слепима, да дакле помогне свима људима. 
Али од њих очекује пријатну годину Господњу. И Он нам жели ту 
пријатну годину Господњу, која некада може да траје годину, некада 
може да траје дан, некада један час, некада један тренутак. Јер у 
једном моменту човек може да изгуби или заради живот вечни. Има 
много примера у историји Цркве.  

У Јеванђељу се помиње један цариник Закхеј, познат као старешина 
цариника који је многе неправде починио многима. Али онај дан 
када се његово срце пробудило, када је примио Господа у свој дом, 
Господ рече једну велику истину: „Данас дође спасење кући овој“. Тај 
дан за Закхеја је био благопријатна година Господња. Или још један 
пример, још краћи. Ово је један дан али трен. Разбојник на крсту. 
Покајао се у послењем моменту и зарадио живот вечни. Господ му је 
са крста обећао: „Још данас бићеш са мном у рају“. Он је целога 
живота чинио зла дела, али се у последњем моменту покајао. Ми не 
треба да се олако заваравамо да ћемо ми добити такав последњи 
тренутак, да се покајемо! Зато смо дужни да целог живота се 
трудимо да Богу угађамо, и да себе од греха чувамо и чистимо, кроз 
Свету Тајну покајања, кроз Свете Тајне крштења, причешћа, 
молитвословља, и тако да припремамо себе, да би нам ова година 
била благопријатна година Господња.  

Нека би Господ молитвама Свете Богородице која нам је родила 
Господа Христа, молитвама Светог Василија Великога, предивнога 
Светитеља Божијега, да нам дарује снаге духовне и телесне, да 
схватимо свој призив и свој позив, да постанемо царско свештенство, 



да постанемо изабрани род Божији и да Богу служимо и Богу 
угодимо, када пођемо одавде да се и ми нађемо тамо где се налазе 
сви остали угодници Божији са Светим Василијем Великим на челу, 
и да са њима и ми славимо преславног Господа Христа, спаситеља 
нашега, са Оцем и Духом Светим, кроза све векове и сву вечност. 
Амин! 


